

一场不期而遇的文化之旅

□记者 杨洋

想象一下,你漫步在运城的街头巷尾,不经意间,一扇扇通往文化殿堂的大门悄然向你敞开。运城,这座古老与现代交织的城市,正以它独有的方式,向你展示着一场不期而遇的文化之旅。近日,记者探访了中心城区几处公共文化空间,它们如同散落在城市各个角落的珍珠,串联起运城的文化脉络,共同编织出一幅绚丽多彩的文化画卷。

要了解运城的文化和历史,首推运城博物馆和河东历史文化展示中心。在这里,现代科技手段如VR、AR等被巧妙运用,让历史不再是冰冷的文字或图片,而是变得触手可及、生动鲜活。

游客姬先生说:“我仿佛穿越时空,与古代的历史人物进行了一场跨越千年的‘对话’,能够直观地感受到运城文化的源远流长和博大精深。就像翻开了一部生动的历史教科书,吸引着我一遍遍地读。”

在这里,你可以深入了解这些名人的生平事迹和精神风貌,感受他们为运城乃至中国历史文化所作出的卓越贡献。这些名人的故事和精神,不仅激励着后人不断前行,也让我们更加珍惜这份宝贵的文化遗产。

运城市老年大学和运城市文化馆的公益课堂,则是这场文化之旅中的一道



▲外地学子在运城博物馆研学

亮丽风景线。这里汇聚了众多热爱学习、追求进步的老年人,他们通过学习书法、绘画、声乐等课程,不仅丰富了晚年生活,还结识了许多志同道合的朋友。公益课堂不仅为老年人提供了一个展示自我、实现价值的舞台,更让他们感受到了文化的魅力。

“现在对我们老年人来说,每天都有很多空闲时间,用这些时间去学一些曾经想学却没时间学的东西,是很有意义

的。”市民王勤勤说,“我在市文化馆的剪纸课堂学了一年多了,现在过年的窗花都是我自己剪的。”

而河东书房,则是这场文化之旅中的一抹清新。它如同一座静谧的绿洲,坐落在喧嚣的城市之中,为市民、游客提供了一个远离喧嚣、沉浸书海的宁静空间。在这里,你可以找到任何你想阅读的书籍,无论是经典名著还是现代畅销书;你也可以参加各种

文化活动,与志同道合者一起分享阅读的乐趣和感悟。河东书房不仅是一个阅读的空间,更是一个交流思想、碰撞火花的平台。

在这场不期而遇的文化之旅中,可深刻感受到公共文化空间对市民游客的吸引力和影响力。它们不仅为市民游客提供了丰富多彩的文化活动和学习机会,更在无形中推动了文化的传承与创新。它们注重与市民游客的互动和交流,通过举办活动、提供服务等方式,如同一座座桥梁,连接着过去与现在,传统与现代,让市民、游客在参与中感受文化的魅力和价值。

在赞叹之余,记者也深感公共文化空间建设的重要性。它们是城市文化软实力的体现,是市民精神风貌的展示窗口。这些文化空间不仅要注重硬件设施的完善,更要在软件服务上下足功夫,让市民和游客在享受文化服务的同时,也能感受到城市的温度与关怀。

未来,期待我们的城市能继续加大公共文化空间的建设力度,进一步提升服务质量,丰富文化内涵。同时,也希望能有更多市民和游客参与到这些文化活动中来,共同感受文化的魅力,推动城市文化的繁荣发展。运城的公共文化空间建设,正以其独特的魅力,为这座城市文化生活增添无尽的色彩与活力。

天津市多部门联合开展活动 宣传消防安全 呵护儿童成长

运城晚报讯(记者 李爽)近日,天津市委社会工作部、天津市民政局、天津市妇联、天津市樊村镇社工站、天津市心桥社会工作服务中心、天津市樊村镇西光德村小学,在天津市樊村镇西光德小学开展了消防安全宣传活动(右图)。

活动中,社工、志愿者通过讲故事、现场竞答、游戏互动等方式,为孩子们讲述了日常生活中可能存在的消防安全隐患,以及火灾发生时如何逃生、自救及火灾发生时如何选择逃生路线。在知识竞答环节,面对社工和志愿者的提问,孩子们踊跃回答问题,回答正确的还收获了毛绒玩具等奖品。

西光德小学一名教师表示,此次活动使孩子们在轻松愉快的氛围中学习了消防安全知识,增强和提高了他们的防火意识和自救能力。



八方点赞张安康(6)

500箱“南果”孝长者

□记者 张筱苑

在北马村,人人都知道,张安康对村里的老人感情很深。子女孝敬父母要做的的事情,他都可以做到,而且做得特别好。他总是能把自己的爱毫无保留地奉献给每一位老人。

去年,张安康像往常一样和老人们唠嗑,无意间听到一些人说:“这辈子都没去过南方,也没尝尝人家那边的水果是啥滋味。”

身作为一名“水果公司”的老板,张安康不想让老人们留下半点遗憾,回到公司就立即给南方客户打电话。

一箱、两箱、三箱……

本以为张安康就预订几箱,让老人们尝尝鲜就行,没想到他一下就运了500箱南方特产水果回来。紧接着,他又亲自开车给每户老人送去两大箱。

10月下旬,洪池镇正赶上集市,和张安康走在集市上,那些老人看待张安康的眼神仿佛就像见到

了家人一样亲切。

尽管是老人们之间的闲谈,可张安康能把每句话都记在心里,并尽己所能地想办法满足老人们的心愿。

这不,“水果福利”刚过,有些空巢老人因腿脚不方便走不到集市上,说想吃豆腐脑和凉粉了,张安康担心买回去不新鲜,干脆就自掏腰包,包下了整个摊位,摆到距离这些老人最近的地方,并且在村广播里通知:“70岁以上的老年人都能吃!管饱!”

临猗县气象局 追云播雨护民生

运城晚报讯(记者 张筱苑 通讯员 张焕)近年来,临猗县气象局将人影作业范围基本覆盖全县域。在关键农事期,密切监测冰雹等灾害性天气,积极开展人工影响天气作业,多次在防雹、增雨过程中发挥气象作为,为临猗县经济林果丰产丰收提供有力保障。

2022年6月9日,临猗县出现强对流天气,该县人影指挥中心指挥立即开展高强度人工防雹作业,6个作业点共发射炮弹468发,40万亩果林实现零损失,为经济林果提质增效、促进乡村振兴提供了坚实的保障。

“气象局的高炮打得太及时了!要不然今年我的樱桃也会绝收,太感谢了!”交谈中,种植大户杨峰激动地说,很多果农都感觉到,现在种庄稼比以前轻松多了,保险多了。

据统计,临猗县气象局平均每年开展10余次人工影响天气作业,消雹作业弹1000发,保护经济林果面积达110万亩。

退役军人服务站牵线 失联好闺蜜终获团圆

运城晚报讯 近日,远在湖南郴州的谢女士电话致谢稷山县社区服务中心退役军人服务站,感谢该站帮她找回失联多年的同学马女士。

马女士在父亲转业之前一直生活在湖南郴州,与谢女士是同学。几十年前,马女士跟随父亲转业到稷山后,便与谢女士失去了联系。一次偶然的机会,谢女士在网上搜到了稷山县社区服务中心退役军人服务站负责人卢洪刚的电话,便向他求助。

卢洪刚几经周折,在退役军人王孟贵处得知马女士的父亲已去世,并通过马女士的弟弟联系到了在河南洛阳生活的马女士。

“找到了!找到了!我们视频通话了。”谢女士在电话中,激动地向稷山县社区服务中心退役军人服务站报喜。(秦文果)